La Sociedad Mexicana para la Divulgación de la Ciencia y la Técnica A.C.,  la Comisión de Ciencia y Tecnología del Senado de la República, la Universidad Autónoma de Nayarit y el Consejo de Ciencia y Tecnología  del Estado de Nayarit,

CONVOCAN

Al XVI Congreso Nacional de Divulgación de la Ciencia y la Técnica, a celebrarse en Tepic, Nayarit del 11 al 14 de noviembre de 2008, en el Campus de la Universidad Autónoma de Nayarit (UAN), bajo la premisa:

Comunicación pública de la ciencia: el estado del arte

El XVI Congreso Nacional de Divulgación de la Ciencia y la Técnica está dirigido a:

· Divulgadores científicos 

· Investigadores de la divulgación científica 

· Formadores de divulgadores científicos 

· Estudiantes de programas académicos con especialidad en la divulgación científica 

· Profesionales en los medios de comunicación 

· Empresarios 

· Políticos y representantes de instituciones públicas

Interesados en exponer sus experiencias, reflexiones, análisis, propuestas y diagnósticos sobre diversos aspectos que consideren la divulgación de la ciencia y la tecnología como su centro de atención.

PREMISA

El congreso anual de SOMEDICYT tiene como principal objetivo proporcionar a los divulgadores nacionales que participan activamente en la comunicación pública de la ciencia desde diversos ámbitos -educación, medios de comunicación, museos, dependencias oficiales, entre otros-, un espacio para intercambiar reflexiones teóricas y experiencias prácticas en torno a esta tarea. Así como informar de ello a la sociedad en general y a los interesados en la comunicación pública de la ciencia en particular.

Este XVI Congreso Nacional de Divulgación de la Ciencia y la Técnica, tiene como objetivo ofrecer un espacio de trabajo interdisciplinario que, a través del encuentro, el diálogo, el análisis y el debate, permita obtener un diagnóstico de la situación actual de la comunicación pública de la ciencia en Latinoamérica en general, y en México en particular; a través del conocimiento de los proyectos actuales de comunicación de la ciencia que se realizan en diversos ámbitos: las instituciones de educación superior, los organismos gubernamentales, las organizaciones ciudadanas, los medios de comunicación y los proyectos individuales. 

Por eso invitamos a buscar modelos, estrategias y caminos que ayuden a la comunidad de divulgadores y a todos los interesados a reconocer, evaluar y develar lo ya hecho; y a promover acciones de continuidad que busquen formar ciudadanos solidarios, participativos e informados dispuestos a construir un diálogo desde una óptica de retrospectiva mediante la reflexión y exposición de ideas y experiencias alrededor de interrogantes clave.

MODALIDADES

Mesas simultáneas de ponencias

Los interesados podrán participar con presentaciones en forma oral que aborden  el estado actual de proyectos, investigaciones, experiencias o propuestas de comunicación pública de la ciencia y la tecnología en uno solo de los siguientes ámbitos:

1. La comunicación de la ciencia en instituciones de educación superior: ¿cómo se realiza y promueve la comunicación pública del conocimiento científico que se produce en las instituciones de educación superior? 

2. La comunicación de la ciencia por los organismos gubernamentales: ¿cuál es el estado actual de las políticas públicas y proyectos de apoyo a la comunicación pública de la ciencia por parte de organismos gubernamentales? 
3. La comunicación de la ciencia y las organizaciones ciudadanas: la participación de la sociedad civil ha sido uno de los fenómenos característicos de este fin de siglo. ¿Cuáles son los proyectos encaminados a la apropiación del conocimiento científico por parte de los ciudadanos, y cómo se fomenta la ciudadanía participativa a través de estos proyectos?

4. La comunicación de las ciencias desde museos y otros centros similares: Los museos se han convertido en uno de los medios de comunicación de la ciencia más importantes. ¿Cómo se comunica, divulga y populariza la ciencia en los museos, planetarios, observatorios, jardines botánicos, acuarios, zoológicos, etc.? Objetivos, metodología, alcances, y otros. 

5. La comunicación de la ciencia en espacios informales (ciencia de la calle): Actividades de comunicación de la ciencia y la tecnología en el café, en el transporte público, los murales en la vía pública, túneles del metro, en las plazas públicas y otros espacios.

6. La comunicación de las ciencias desde los medios de comunicación: ¿cuál es el estado actual de la comunicación pública de la ciencia en los medios de comunicación: televisión, radio, prensa, revistas, e internet? 

La duración máxima de cada exposición será de 15 minutos, más 5 para preguntas.

Lineamientos para envío y evaluación de ponencias:

Enviar un resumen (mínimo 400 palabras, máximo 500) en idioma español en programa Word con letra Arial a 12 puntos, sin notas al pie de página, con interlineado doble, como archivo adjunto. 

La fecha límite para la recepción de resúmenes es: lunes 15 de septiembre 2008 a las siguientes direcciones de correo electrónico, de acuerdo a la mesa (tema) correspondiente: 
Mesa 1      educacionsuperior@uan.edu.mx

Mesa 2      orguberna@uan.edu.mx 

Mesa 3      orgciudadana@uan.edu.mx 


Mesa 4      museosyotros@uan.edu.mx 


Mesa 5     cienciadelacalle@uan.edu.mx 

Mesa 6     medioscomunica@uan.edu.mx

Cada resumen deberá estar acompañado de la ficha de registro que puede descargase en www.xvicongresomedicyt.uan.edu.mx. En esta página encontrará también información sobre transporte, hospedaje y toda la información relevante al congreso como talleres, actividades recreativas, etc. (Esta página estará disponible a partir del jueves 15 de julio).

El comité dictaminador se reserva el derecho de elegir cuáles de los trabajos aceptados se publicarán en  las memorias del congreso.

Todos aquellos que sean notificados de la aceptación de su trabajo deberán remitir la versión “en extenso”, a más tardar el martes 30 de septiembre, a la dirección electrónica correspondiente a la mesa de trabajo, de acuerdo a las siguientes características:

· extensión de 8 a 12 cuartillas (incluyendo gráficas, figuras, bibliografía y resumen).

· letra Arial a 12 puntos con interlineado doble 

· márgenes superior e inferior de 2 centímetros y laterales de 2.5 centímetros

Los textos deberán ser acompañados de un currículo del ponente además de una fotografía reciente, para su publicación en las memorias de congreso.

Exposición de carteles

Se contempla un espacio de exposición para los interesados en presentar investigaciones o experiencias de divulgación de la ciencia y la técnica en formato de cartel. Cada trabajo dispondrá de un espacio adecuado para su exposición. Los carteles se fijarán a la mampara con cinta adhesiva de doble cara (no se podrá clavar, atornillar o pegar con otro tipo de adhesivo). 

Lineamientos para envío y evaluación de carteles:

Enviar un resumen (mínimo 400 palabras, máximo 500) en idioma español en programa Word con letra Arial a 12 puntos, sin notas al pie de página, con interlineado doble, como archivo adjunto. 

Cada cartel deberá estar acompañado de la ficha de registro que puede descargarse en www.xvicongresomedicyt.uan.edu.mx.

La fecha límite para la recepción de resúmenes es: lunes 1 de septiembre de 2008 a la siguiente dirección de correo electrónico: cartelcongreso@uan.edu.mx
Presentación de Páginas Web

Podrán participar todas aquellas personas o instituciones que tengan, en activo y con acceso libre, un sitio Web cuyo objetivo sea la divulgación de la ciencia y la tecnología y que respete los siguientes lineamientos:

El sitio debe estar en español (aunque pueden tener ligas a otros sitios en otros idiomas). Los contenidos y el diseño deberán ser una creación original.

Todos los contenidos: imágenes, animaciones, fotografías, videos, textos deberán respetar las leyes de derechos de autor y en su caso dar crédito a los autores.

Los interesados en participar en la muestra de sitios Web, deberán enviar la ficha de registro que puede descargarse en www.xvicongresomedicyt.uan.edu.mx  al correo electrónico: cpaginasweb@uan.edu.mx, a más tardar el lunes 1 de septiembre de 2008.
Los interesados deberán enviar a más tardar el 8 de septiembre de 2008, una presentación Flash (en su formato ejecutable ".exe ") o bien en Power Point 2000 o superior (en su versión  ".pps ") cuya duración máxima será de tres minutos y su tamaño debe ser inferior a los 10 megabytes.

Sobre la presentación durante el congreso:

Dentro del programa académico del congreso se contemplará  una sola sesión para exponer las presentaciones de las páginas Web.

Durante esta sesión se realizará la votación abierta para elegir al trabajo ganador.

Cuotas:

Con el propósito de motivar la participación se mantendrán los precios del anterior congreso.

Para socios SOMEDICYT, expositores, estudiantes y profesores con credencial vigente: $850.00 M.N ($85 USD).

Para público en general: $1,200.00 MN. ($120 USD)

Para transferencias nacionales o depósitos

Beneficiario: Sociedad Mexicana para la Divulgación de la Ciencia y la Técnica, A.C. 

Banco: SANTANDER, S.A

Sucursal 5565 Coyoacán , México D.F

Cuenta: 65501680283

Clabe: 014180655016802838

Para transferencias internacionales o depósitos

Beneficiario: Sociedad Mexicana para la Divulgación de la Ciencia y la Técnica, A.C.

USD MONEDA: DÓLAR AMERICANO

Banco corresponsal: JP Morgan Chase
Ciudad: New York

Código SWIFT/ ABA: 021000021

Cuenta del banco: 400047144 BMSXMXMM

Banco: Santander,  S.A.

Mayores informes

Lic. Gabriela Pérez Valle
gabyvalle07@gmail.com  (311) 211-8816

Dr. Diego García Paredes
juandieg@nayar.uan.mx
(311) 211-8800 ext. 8912
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